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STAGIUL DE PREGĂTIRE PRACTICĂ  

”NE PREGĂTIM PENTRU ”PAȘTE ÎN BUCOVINA” 

 

Îmi aduc aminte când eram un ”mic” profesor debutant și ascultam poveștile colegilor mei mai în etate. Îmi 

aduc aminte cu drag cum ”sorbeam” poveștile doamnelor maistre – ”doamnele de la alimentație”, cum auzisem eu 

de când eram eu mică… Povesteau despre stagiile de pregătire practică de pe litoralul românesc… Poveștile lor 

despre copii, despre peripeții, despre timpul petrecut mi se păreau extraordinare. 

Mi-am spus că, în momentul când voi avea o clasă de calificare ”Tehnician în turism”, voi încerca să le ofer 

măcar câteva zile de ”practică în deplasare”. Și a venit acel moment – 10 aprilie 2016. 

 

Stagiul de pregătire practică are o importanță deosebită în debutul carierei. Suportul teoretic constituie doar 

un abecedar pentru carieră, nefiind suficient în momentul în care trebuie să se ia o decizie importantă în alegerea 

locului de muncă. 

Prin intermediul stagiilor de pregătire practică, elevilor le este oferită oportunitatea de a se familiariza cu 

specificul și cultura unei organizații și de a cunoaște fluxuri de activități în cadrul unei unități de muncă. 

Învățarea practică este asociată conceptului de ”learning by doing”, prin care se face referire la învățarea prin 

experiență. Filosofia acestui tip de învățare se poate sintetiza în moto-ul ”Ce aud, uit. Ce văd, îmi amintesc. Ce fac, 

înțeleg”. (Confucius) 

 

În urma unui Protocol de Colaborare realizat în prealabil, s-a pus la punct și s-a semnat un contract de 

pregătire practică și anexa aferentă cu S.C. Bucovina Vacance Tour S.R.L. Punctul de lucru este Vila Franz Joseph 

Vatra Dornei. Menționez că acest stagiu de pregătirea practică vină în după activitatea Job Shadow Day din timpul 

săptămânii ”Școala Altfel” (o zi în ”umbră” părintelui la locul de muncă). 

Perioada de desfășurare a fost 10-12 aprilie 2017.  

Timp de 3 zile, elevii au participat la toate activitățile din cadrul unității cu funcțiuni de cazare, și anume: 

- departament Etaj; 

- departament Cazare; 
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- departament Alimentație (sală de servire, bucătărie și bar); 

- departamente tehnico-funcționale. 

Elevii au fost repartizați în fiecare zi la alt departament, având astfel ocazia a descoperi activitățile de zi cu zi 

din fiecare departament. Programul de lucru a fost de 6 ore pe zi, program flexibil în funcție de necesitățile fiecărui 

departament. 

De asemenea, cu aproximativ o lună înainte, elevii au fost împărțiți în șase echipe, fiecare echipă având de 

realizat o prezentare cu tema ”Potențialul turistic al zonei … din județul Suceava”. Zonele au fost: Suceava, Humor, 

Câmpulung, Dorna, Fălticeni și Rădăuți. Elevii au fost jurizați pe baza criteriilor din noile standarde de pregătire 

profesionale. Juriul a fost compus din: Budăi Veronica (manager S.C. Bucovina Vacance Tour S.R.L), Odochian 

Brândușa (tutore de practică), Reindl Alexandra (profesor responsabil), Obadă Cristina (profesor Turism și 

alimentație – Liceul Tehnologic ”Vasile Deac” Vatra Dornei, dar și 2 membrii externi – Reindl Johan (sales 

representive) și Chalac Iulian (programator IT). 

S-a desfășurat și o vizită la Muzeul Etnografic Vatra Dornei pentru ca elevii să cunoască elemente din 

etnografia locală. Urmărind și din punct de vedere al formării lor profesionale, vizitând acest muzeu, ei vor fi 

capabil ulterior să facă diferența dintre un muzeu local, unul regional și unul național. 

Deoarece vremea a permis, s-au realizat și plimbări în parc, ”la izvor”, pentru relaxarea elevilor și pentru …. A 

servi o înghețată. 

 

Impresii ale elevilor… 

Bernicu Olivia – ”Această practică, și tot odată și excursie, ne-a fost de foarte mare ajutor în ceea ce ne va 

privi viitorul. Ne-a ajutat în a învăța lucruri noi, și pentru a învăța cum se întreține și cum se administrează un 

hotel. Toate activitățile la care noi am participat ne vor ajuta pe viitor, a fost frumos, distractiv și util pentru noi!” 

Ciornei Melisa – ”Plecarea în Vatra Dornei pentru mine a fost o experiență minunată. Am aflat cu câtă 

responsabilitate, dăruire și perspicacitate se lucrează într-un colectiv unit, înțelegător și experimentat în domeniu.” 

Latiș Daniela – ”A fost o experiență plăcută că am putut lucra cot la cot alături de angajații și mai ales de a 

putea ”fura” din experiențele lor și să le aplic eu. Mi-a plăcut această mică excursie și aș mai repeta-o de câteva ori…” 
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Olariu Mădălina – ”Pentru mine, această deplasare a fost foarte plăcută deoarece am învățat lucruri noi și 

utile! M-am bucurat de fiecare minut, chiar dacă a fost și ceva de lucru! Mai mult de atât, am petrecut timp cu 

persoane minunate și momentele sunt de neuitat!” 

Pentilescu Ana – ”A fost o experiență minunată, de care în mod obișnuit nu am fi avut parte. Am cunoscut 

oameni extraordinari cu experiență și care își practică meseria cu multă plăcere și dăruire. Am învățat că fiecare 

meserie are avantaje și dezavantaje, însă cel mai important lucru este ca noi să alegem o meserie care ne motivează 

din punct de vedere profesional și nu numai. Să ne placă, să ne regăsim în ceea ce facem. Practica de la Vatra 

Dornei ne-a făcut să privim altfel specializarea pe care noi o avem, cea de ”tehnician în turism”. Să lucrezi în 

domeniul turismului este de-a dreptul minunat, însă nu este chiar atât de ușor precum pare. Fiind prezenți la 

activitățile personalului care se desfășoară în mod obișnuit într-o unitate de cazare, am observat și noi acest lucru. 

Această experiență ne-a motivat într-un mod pozitiv asupra meseriilor pe care le-am descoperit, oferindu-ne 

posibilitatea de a vedea dincolo de aparențe fiecare meserie în parte și făcându-ne să le apreciem și mai mult.” 

 

Fotografii… 
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PROF. DIR. REINDL ALEXANDRA 
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